

这一晚 莱赛

申花3比1击败深圳 马莱莱梅开二度



■ 马莱莱(右)脚后跟进球
本版图片 IC



■ 客场赢球,吴金贵心情不错

这一晚,马莱莱是真的让申花球迷快乐了。依靠他的梅开二度和曹赟定的锦上添花,昨晚申花客场3比1击败深圳队,取得一场酣畅的胜利。四天前对阵大连人多次挥霍单刀机会的马莱莱,及时为自己正了名。

上轮申花主场作战,马莱莱好几次直接面对对方门将甚至空门,都未能把皮球踢进去。要不是于汉超抓住大连人守门员张翀最后时刻的失误破门,申花将无奈接受新赛季以来的首场白卷。英格兰国脚、前曼城边锋斯特林因为屡屡完不成简单的破门却满脸笑容不见悔意,被球迷揶揄为“斯特林的快乐足球”。当晚,“马莱莱的快乐足球”成为申花球迷的热门话题。赛后走出球场,马莱莱显得很安静,不过听到身边几句鼓励的话,他报之以微笑,看上去心情并没有很糟糕。

被问到马莱莱屡屡不进单刀时,主帅吴金贵及时肯定了他在锋线上的作用,“很多机会其实都是他的跑动创造出来的,只有跑到这个点,才能有射门的可能,所以感觉他犯的失误也多一点。其实他在进攻中给对手压力,给同伴创造机会。”找马莱莱沟通疏导后,金贵发现弟子并没有陷在泥坑拔不出来,“他说没关系,那么多机会没有进球被质疑很正常,关键是球队取得了3分。”

如吴金贵所言,心态是关键,作为一名前锋,如果就此怀疑自己,当机会再度来临时则可能踟蹰不前,从而真正陷入低迷。显然,马莱莱用不着大家这样担心。昨晚开赛第15分钟,申花从左肋发起进攻,解禁复出的特谢拉低传禁区,汪海健启动拿球,压力之下深圳队后卫一脚解围踢到前者身上弹回门前,马莱莱反应迅速,抢先将球垫入球网。申花1比0领先。马莱莱兴奋地捡起皮球塞入球衣,接受队友的祝贺后,他俯下身子亲吻了草皮。

下半场,落后的深圳队大举进攻,申花一球的领先优势并不牢靠。曹赟定替补出场后很快在左肋赢得定位球,主罚的特谢拉低射穿透对手人墙,门前马莱莱急中生智,一个蝎子摆尾把球勾入大门。

两粒进球,马莱莱及时走出阴霾,开心地 and 队友一同庆祝。“其实在心里,我一直觉得上轮比赛总体踢得可以。”赛后功臣透露,并没有怀疑过自己,当然作为射手很清楚进球的重要性,“这是衡量前锋的KPI,

俱乐部领导、教练组、队友都给了我帮助,今天两粒进球是全队努力的结果。”

攻入第二球后,马莱莱越过护栏跑向客队看台,与远征的申花球迷一同庆祝这粒进球。他解释,上轮赛后收到球迷发来鼓励自己的信息,“所以再进一个后我向们表示感谢。”

凭借这两粒进球,马莱莱以3球登上联赛射手榜第一的位置。申花队也首次在单场联赛打入不止一球,突破此前4轮都是1比0小胜对手的模式。赛后吴金贵再一次肯定了马莱莱的价值,他说:“他在场上永远是用百分百的精神面貌来应对比赛,有句话说努力总有回报,今天马莱莱的两个进球印证了这句话。”

这一晚,马莱莱真的让球迷快乐了。而比起进球,他希望能自己为申花带来更多的胜利,“从我的角度来说,希望自己进更多球,但是不要忘了足球是一个团队项目,无论我能不能进球,球队赢球是最重要的。”
本报记者 金雷



■ 马莱莱(右)进球后与队友庆祝

场外音

清醒

◆ 金雷

上轮申花首登积分榜第一,球迷非常幸福,同时希望申花能在领头羊的位置上待得更久。申花登顶,有自己努力的内因,也有对手还在调整的外因,而如何把握住眼前的良机,为赛季漫长的竞争夯实基础,是球队接下来的目标。从这个角度讲,昨晚出征深圳,对申花是新的考验。

让人欣慰的是,登顶后的第一战,申花通过了考验。利用深圳队上半场未尽遣主力的机会,主动出击的申花抓住对方防线漏洞,打破僵局。下半场,当对方外援阿奇姆彭出场后,申花防线一度承受很大的压力,但通过人员调整,申花顶住对方反扑的同时,利用定位球和反击攻进两球,终结比赛悬念。

事实上,申花这场客胜来之不易。首先,联赛进入一周双赛的节奏,密集赛程对球员的体能要求非常高,全队能顶住巨大的消耗,源于高质量的训练和申花的精气神;其次,吴曦伤停对球队影响不小,但顶替他出场的汪海健、彭欣力等队员积极执行教练组的战术,弥补了核心球员留下的空缺;最后,曹赟定打开进球账户,申花的攻击点更加丰富。

赛后深圳队助教向君表示,通过比赛证明,申花队是更为成熟稳定的球队。对手的赞美并没有让申花失去冷静。吴金贵提到最后时刻的丢球,表示回去要认真分析总结。申花的目标是少丢球、多赢球。比赛还要一场场去打,一轮轮去拼,有这份清醒,才可能创造出更多的惊喜。

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海海港与青岛海牛比赛实况。

央视五套今天19时30分将转播CBA总决赛浙江队与辽宁队第二回合比赛实况,晨晨3时将转播欧冠半决赛AC米兰与国际米兰首回合比赛实况。

今晨欧冠半决赛首回合曼城客场平皇马

瓜迪奥拉也“收着打”了?

“有时候,我确实是个固执的人,比如坚持传控进攻的打法。”刚与曼城签约时,瓜迪奥拉就在媒体面前表明自己的作风,然而时间能改变很多事,强势如瓜帅,也不得不向现实妥协。今晨的欧冠半决赛首回合,曼城在客场1比1战平上届冠军皇家马德里,考虑到次回合的主场优势,“蓝月军团”已经占得先机,而这一切,都源于瓜迪奥拉在下半场的改变——从“压着打”变为“收着打”。

对于马德里,瓜迪奥拉的记忆并不美好,就在一年前,曼城在首回合获胜,次回合先进球的大好局面下,被皇马的替补奇兵罗德里戈在1分钟内连进两球,丢掉了几乎到手的欧冠决赛门票。不过此番再战,竞技场上向来“小心眼”的瓜帅,一反常态地劝球员和媒体放平心态,“我们不是来复仇的,是来和一个伟大的对手比赛的。”

或许,瓜帅确实想通了,不仅在赛前不似往常那样对球员施加压力,赛中指挥也平和许多,哪怕皇马率先进球,西班牙教头也较为淡定。“所有人都知道欧冠赛事的难度,所以我们有备案,在身体和心理上,都做足了困难准备。”瓜迪奥拉口中的备案,便是现任申花主帅吴金贵最常使用的“收着打”。今晨比赛的后45分钟,曼城在落后的局面下大胆让出控球权,放低姿态打起防守反击,这一突如其来的变化不仅出人意料,也完全打乱了皇马教头安切洛蒂的部署。全欧洲反击最犀利的皇马,在有控球优势的情况下迟迟未能扩大战果,反倒被曼城用一次反击攻破城池。

“因为我们的对手是皇马,所以球员自

身的积极性和专注力都有提高,这是好现象。”赛后,瓜迪奥拉说,去年来到伯纳乌时,他的心态略有失衡,自己率先乱了方寸,导致球队输球,这次故地重游,他向球员说得最多的是学习。“有的俱乐部为了拿到欧冠冠军,在短时间内投入巨资,但有成绩之后便没有可持续发展,我不希望曼城也变成那样。”瓜帅说。

对于下周的次回合较量,曼城和皇马均表示,双方机会均等,不过狡猾的瓜帅不忘摸摸自己的光头,再补上一句“或许主场能给我们带来一些优势,但球队上下还要打起十二分精神,拿出比今天更好的表现。”再度相逢时,瓜迪奥拉和曼城还会“收着打”吗?答案或许只有他自己知道了。

本报记者 陆玮鑫



■ 德布劳内(前)进球后跪地